

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések másoknál árák szerint
 A lap megjelenik minden oad-
 törtétkön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u 8.
 Hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendőek.
 Keziratok vissza nem adatnak
 Kiadóhivatal: István-utca 9.
 Hova a lap anyagi részét illető köz-
 lemények és előfizetési pénzek küldendőek
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA.

Magyar nemzeti kereskedelem!

Ujpest, március hó 6-án.

Magyar kereskedelem!

Nagyot dobban a szívem, midőn e szavakat papírra vetem.

Szinte félve tekintek ama óriásra, mely magát magyar kereskedelemnek nevezi.

Vajjon ki hitte volna, hogy évszázados elnyomatásunk, nemzeti önállóságunk elvesztése után még egykor gyönyörrel tekinthetünk körül s büszkén hangoztathatjuk e szavakat: magyar ipar és magyar kereskedelem!

Büszkén hangoztathatjuk annál is inkább, mert hazánk iparának és kereskedelmének történeti multja nincs s mert hazánkban csak a hatvanhetes kiegyezés után nyitak meg számunkra a magyar ipar s kereskedelem kapui, s különösen kereskedelmi életünk fejlődésének, fellendülésének az alapgyökerei tisztán az 1867-ki kiegyezés után való időre vezethetők vissza.

Harminez és egy néhány év az egész, de e rövid idő is elegendő volt ahhoz, hogy ama nagy alakulások és nagy mozgalmak, a melyeket a külföldön láttunk és tapasztaltunk, követendő példakul szolgáljanak; elegendő volt ahhoz, hogy a magyar nép átérzeze, megértse a haladás jelentőségét voltát; elegendő volt ahhoz, hogy a milléniumi, majd a párisi világhiállítás kereskedelmi csoportjaiban az egész világ elismerje, hogy iparunk és kereskedelmünk olyan, a melylyel *nemsokára* nehé lesz a versenyt kiállani.

Hogy mikor következik be az a nemsokára?

Akkor, a midőn kereskedelmünk magyar nemzeti kereskedelemmé lesz.

Hogy azzá lehessen, sok még a tenni-valónk, nagy akadályokat kell még leküzdenünk.

Le kell győznünk minden veszedelmes arámlatot, minden idegen tolokodást, mely lépten-nyomon korlátozni akarja törekvéseinket.

Mindezt azonban csak úgy fogjuk ellensúlyozhatni, ha közgazdasági életünkben azon tért, mely mireánk vár, elfoglaljuk és ha azt teljes odaadással, igaz magyar szellemben ápoljuk, *mert addig, a míg kereskedelmünket nemcsak külsőleg, hanem belsőleg is teljesen magyarrá nem tessük, érdekeinket az idegen invázió elől megvédeni nem tudjuk.*

És e kérdés — kétségtelen — még mindig komoly aggodalomra szolgáltat okot, mert sajnosan látjuk, hogy hazánk kereskedelme, beléletében, még ma sem nevezhető teljesen magyarnak. Kereskedőink jó része ugyanis még mindig úgy fogja föl a helyzetet, mintha ők nem magyar, hanem Lajthántali osztrák kereskedők volnának. S így történik aztán az is meg, hogy a hivatalos nyelv teljes mellőzésével üzleti könyveiket rendszerint németül vezetik, ügyfeleikkel még az országban is németül leveleznek s idegen hangzásu, német vezetékeveikhez jobban ragaszkodnak, mint a bites feleségeikhez.

Már pedig az idegen hangzásu, német vezetéknév a magyar emberből nem csinál se jobb, se gazdagabb kereskedőt. Már pedig az üzleti könyveknek magyar nyelven való vezetése semmiképen sem

korlátozza valamely üzletvezetését, míg a könyvek vezetésében a német nyelv használata abszolúte semminemű jelentőséggel sem bír.

Szomoruan tapasztalható tények ezek-melyek minden tekintetben hátránnyal vannak közgazdasági fejlődésünkre, megbenítják a nemzeti átalakulás nagy munkáját, s *a magyar nemzeti szellem és tekintély kárára szolgálnak.*

Melyik külföldi hiszi el például nekünk, hogy Ujpestnek van magyar nemzeti ipara, van magyar nemzeti kereskedelme, mikor a cégtáblák, az adóívek s a lak- és ezimtárak arról tanuskodnak, hogy 969 iparosunk és kereskedőnk közül 662 idegen hangzásu, német vezetéket nevet visel??

Melyik külföldi hiszi el például, hogy Magyarországon van nemzeti ipar s nemzeti kereskedelem, mikor azt tapasztalja, hogy az osztrák-magyar banktól lefelé még az utolsó szatóc is, a német nyelvet használja, Szegeden és Debreczenben ép úgy mint Budapesten és Ujpesten!?

Szomorú dolog ez, de való! Pedig ha párhuzamot vonunk a nálunk jóval kisebb nemzetek között, látni fogjuk, hogy ezen nemzetek kereskedői üzleti életük minden ágában, valamint országuk határain kívül is, saját honi nyelvüket használják. Nem kell, hogy messzire tekintsünk, itt van a közelben sokkal kisebb Románia, vagy a még kisebb Dánia; s nagyon csodálódik a ki azt hiszi, hogy e maroknyi nép nemzeti nyelvén kívül más nyelvet is használ.

De vajjon a nagy és hatalmas német nemzetet mi tette nagygyá? Mi tette

TARCZA.

A lefátyolozott kép Szaiszban.

— Schüller Frigyesztől. —

Egy ifju, kit a tudás forró szomja
 Az egyiptomi Szaiszba üzött, hogy
 A papok bölcsességét megtanulja,
 Már magas fokot ért el gyors elmével;
 Tudás utáni vágya tovább üzte;
 S a türelmetlen szomjuhozót alig
 Elégithette ki a pap: „Mim van,
 Ha nincs meg mindenem?” így szólt az ifju.
 „Hát létezik itt több vagy kevesebb?
 Tán igazságod, mint érzéki kéj,
 Csak összeg, melyet kisebb-nagyobb mérvben
 Is bírhatunk és tényleg bírnak is?
 Hát nem egyetlen az s feloszthatatlan?
 Végy ki egy hangot a harmóniából,
 Végy ki egy színt a tarka szivárványból,
 És a mi marad, semmi addig, míg
 A hangok s színek összege hiányos.”

Ily beszédközben véletlen megálltak
 Egy esondos templom körönd esarnokában,
 Hol fátyollal borított, óriási
 Nagyságu képet észrevett az ifju.
 Csodálkozva tekint a vezetőre
 És kérdi: „Mi az, mit e lepel takar?”
 „Az igazság”, feleli amaz. — „Hogyan?”
 Hisz csak az igazságot keresem,
 És épen azt takarjátok előttem?”

„Ezt intézd el az istenséggel”, szólt
 A pap. „Halandó, mondja, ezt a leplet
 Nem érintheti, csak ha én emeltem!
 És a ki szentségtelen, bűnös kézzel
 A szenthez elébb nyul, így szól az ige,
 Az” — „Nos?” — „Az meglátja az igazságot!”
 „Különös ige! És vajjon te magad
 Sohasem vontad félre ezt a fátyolt?”
 „Valóban nem! És nem is jöttem soha
 Kisértésbe”. — „Nem értem. Ha e vékony
 Lepel csak választ el az igazságtól” —
 „S egy törvény is”, szól közbe mos a pap,
 „Mert fontosabb, fiam, mint gondolod
 E lenge fátyol, — kezdedek ugyan
 Könnyű, de nehéz lelkiismeretnek.”

Az ifju gondterhelten hazatért;
 Tudás utáni égő vágya álmát
 Elűzte, fekhelyén csak hánykolódik
 És éjfél felé fölkel. Félő lépte
 Onkéntelen a templom felé viszi.
 A falon könnyedséggel kuszik át,
 És egy merész ugrással ott terem
 A templom körönd kellő közepében.

Most itt áll egymagában és körötte
 Csak borzalmas és élettelen esend,
 A melyet néha léptek mély visszhangja
 A titkos kripták felől megszakít.
 A kupola nyílásán át a hold
 Halovány, ezüstkékes fényét veti,
 És mint egy jelenlevő isten, fénylik
 A boltozatok sötét homályából
 Hosszu fátylában a magas alak.

Bizonytalan lépéssel hozzá lép;
 A merész kéz már a szentséghez nyul,
 Ekkor valami nyilallik szívébe
 S egy láthatatlan erő félrelöki.
 Te szerenesetlen, mit teszel? így szól
 A belsejében egy hű szótát most.
 A legszentebbet kísérted-e meg?
 Halandó, szól az ige, ezt a leplet
 Nem érintheti, csak ha én emeltem.
 De nem-e ugyanezen ige mondja:
 Ki emeli, az igazságot látja?
 „Legyen mögöttem bármi! Fölemelem”.
 Kiáltja hangosan: „Akarom látni!”
 Látni!
 Felel rá gunyosan a tompa visszhang.

Igy szólt s a hosszú fátyolt félrerántja.

„Nos”, kérditek „vajjon mit látott ott?”
 Én nem tudom. Halotthalványan és
 Eszmélet nélkül lelétek másnap őt
 A papok Izis talapzata előtt.
 A mit ő akkor tapasztalt és látott,
 Azt nyelve nem árulta el. Örökre
 Veszte el éltének derűjét
 S mély bánat ásta az ő kora sirját.
 „Jaj annak”, így hangozott az intő szava
 Ha türelmetlen kérdés sel gyötörték,
 „A ki bűn útján jut az igazsághoz,
 Annak öröme benne sosem lesz!”

Fordította: Vrányi Teofil.

gazdaggá? Mi más, mint *gazdasági önállósága, fajszerelése, nemzeti egynisége és főleg nemzeti jellege*. Németország kereskedelme ezáltal nyert fellendülést; az utóbbi időben kifejtett *nemzeties törekvésével* lett nagygyá, a melyhez hasonlót egyetlen állam sem mutathat föl.

A munka, a kereskedelmi élet mezeje tehát a nemzeti lét legjellemzőbb kifejtése, ha azt szellemi és erkölcsi érdekekkel szoros összeköttetésbe hozzuk.

Nyelvben él a nemzet! E régi igazság szól az ipar és kereskedelemhez is, mint a nemzeti erő legbőségesebb forrásához. E régi igazság azonban csak úgy fog teljes egészében ténynyé válni, ha azt átérizzük és kereskedőink szakítanak ama ósdi felfogással, mely szemükben a kereskedőt, mint a kozmopolitizmus hűséges szolgáját láttatja.

Hogy pedig e tarthatatlan állapotok, melyek a jelen törvények szabad intézkedései következtében a kereskedelem beléleletében észlelhetők, megszűnjenek, égető szükség van *a kereskedelmi törvény alapos revíziójára*, mely szigorú intézkedésekkel *tiltson meg minden oly intézményt, mely nemzeti érdekeinket bármely oldalról is károsan érinti*.

Mig azonban a nagy reform, a kereskedelmi törvény revíziója bekövetkezik, jelentékeny szerep vár kereskedelmi életünk tényezőire is. Szövetkezzenek újból, legyenek előkészítői ama nagy munkának, mely az igaz magyar kereskedelem diadalútját fogja előkészíteni. De értse nek ebben egyet kereskedőink mindannyian s gondolják meg azt is, hogy *nemcsak a magyar irodalom, a tudomány és művészet van hivatva e hazát nagygyá és magyarrá tenni, hanem a kereskedelem is* és hogy csak a *válvetett, önzetlen, hazafias, munka révén fog testet ölteni a legnagyobb magyar, Széchenyi ama mondása: Magyarország nem volt, hanem lesz!*

—kl.—

Mády Lajos esperes felavatása.

A pestmegyei ev. református egyházmegye, gróf *Teleki József* egyházmegyei gondnok elnökle mellett rendkívüli közgyűlést tartott f. évi február hó 27-én a budapesti ref. gymnasium dísztermében.

A rendkívüli közgyűlésnek, melyen az egyházak képviselőit mintegy kétszázán jelentek meg, legkimagaslóbb mozzanatát, a közel multban megválasztott ujesperesnek, *Mády Lajos* upesti ref. lelkésznek a hivatalos esküteléte képezte.

Az eskü letétele után először is gróf *Teleki József* üdvözölte az egyházmegye nevében *Mádyt* s kijelenté, hogy ezt teljes megnyugvással s igaz örömmel teszi, mert meg van győződve, hogy a bizalomra, melyvel az egyházmegye ugyszólván egyhangulag elismerését akarta eddigi működéséért kifejezni, méltónak fog bizonyulni, kötelességeinek emberül meg fog felelni, s egész erejét az egyházmegye ügyeinek elintézésére fordítja, a mihez erőt, egészséget s áldást kíván az egek urától.

Mády Lajos esperes meghatóttan mondott köszönetet a kitüntető bizalomért, hangsúlyozá, hogy nagy és nevezetes elődjei után félve áll meg az egyházmegye espereseinek helyén, de bizik az elnökb. tanácsbírákban, a jegyzői karban, bizik különösen lelkész társaiban, kik a hitélet s a vallásosság érdekében vele együtt buzgón fognak dolgozni. Programot tőle ne várjanak, mert ő nem a hangzatos szavaknak, hanem a tetteknek embere. Tudja, hogy az esperesi állás ma nem pusztá ezim, hanem hivatal, ennek tudatában ígéretek sem tesz, hanem végre fogja hajtani mindazt, a mit az egyházi törvények, szabályok és végzések eléje szabnak.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után *Darányi Igaác* földmiv. minisz. mint legöregebb tanácsbíró, üdvözölte *Mádyt* s nemcsak örömeinek adott kifejesést, hanem köszönetet is mondott az egyházaknak, hogy az esperesi állásra őt választották meg s indítványozta, hogy székfoglaló beszédje a jegyzőkönyvben örökíttessék meg.

Az egyházmegyei közgyűlés ezután *Hajpal Benő* budai lelkész egyházmegyei aljegyzővé választotta, *Benkő István* rpalotai lelkész egyházmegyei tanácsbíróvá, gróf *Teleki Tibort* pedig világi aljegyzővé választotta meg, mire néhány kisebb ügynek az elintézése után, a közgyűlés az új esperes imájával véget ért.

Közgyűlés után az egyházi s világi előkelőségek hosszú kocsisorban kijöttek Ujpestre, ahol *Mády Lajos* vendégszerető házában gazdagon terített asztalok fogadták őket. A díszebédnek következő volt a sorrendje:

Tiszta leves finom betétekkel
Hidig fogas as-pkkl. Ravított-mártással.
Töltött fileé vesepecsenyéből körítéssel.
Madeira-mártással.
Pounsch-Romain.
Pulyka és stírjai kappan sültve.
Svéd-saláta.
Compot.
Parfaits.
Torta és sütemények.
Gyümölcs.
Sajt.
Fekete kávé.
Tokaji bor. Fehér és szegszárdi vörös.
Pezsgő.

A patkó alakban felállított asztalok körül mintegy 90-en foglaltak helyet, nevezetesen: gróf *Teleki József* e. m. gondnok, *Beniczky Lajos* alispán, *Fazekas Agoston* főjegyző, *Tóth József* kir. tan. tanfelügyelő, *Ilek Vincze* esperes plébános, *Cserbé Ferencz* kir. táblabíró, *Halász Zsigmond* orsz. képviselő, *Vámosy Mihály* ny. főgym. igazgató, dr. *Darányi Gyula* e. m. tanácsbíró, *Kontra Kálmán* e. m. tanácsbíró, dr. *Frey-singer Lajos* e. m. tanácsbíró, gróf *Teleki Tibor* e. m. jegyző, *Geduly Lajos* ág. ev. lelkész, *Ivánka Pál* főszolgabíró, *Halász Jenő* dabasi főszolgabíró, *Mészáros Sámuel* e. m. tanácsbíró, *Benkő István* e. m. tanácsbíró, *Hajpal Benő* e. m. jegyző, *Zsoldos János*, *Lindt János*, dr. *Hédervári Soma*, továbbá *Kovács Károly*, *Török József*, *Molnár Albert*, *Gönczy Benő*, *Tóth József*, *Tokay István*, *Bárdy Pál*, *Dobos Ferencz*, *Balla Lajos*, *Nagy Vince*, *Begedy Lajos*, *Arany Gusztáv*, *S. Kovács Dániel*, *Csillé Lajos*, *Erdős Lajos*, *Sipos Pál*, *Kontra Imre*, *Kéresy Gyula*, *Szeles József* lelkészek, *Urházy Lajos* lovasberényi lelkész, *Bakos József* erzsébetfalvai gondnok, *Brankovics György* ág. ev. egyháztanácsos, *Kovács Nagy Lajos* upesti gondnok, *László Endre*, *Szűcs Farkas*, *Petri Elek*, *Hamar István* theologiai tanárok stb. stb.

A gazdag ebéd, — mely *Mády* Lajosné és *Mády* Vilma kisasszony szakácsművészetéről fényes tanubizonyságot tőn — és a jó borok a lelkes hangulatot csakhamar megnyilatkozásra készítették s gróf *Teleki József* az igaz őszinte tiszteletnek és szeretetnek poharát üritette *Mády* Lajosra; *Mészáros Samu* egy. tanácsbíró, *Mády* örömeinek s gondjainak a hű osztályos társát: *Mády* Lajosnéét éltette. *Balla* Lajos monori lelkész gróf *Teleki Józsefet* köszöntötte fel; *Beniczky* Lajos alispán *Mády* Lajosra mint a köz-ég s a vármegye tevékeny munkására emelte poharát. *Vámosy* a tanítók nevében köszöntötte fel *Mádyt*; *Ilek* Vincze és *Geduly* Lajos, *Mádyt* mint kitűnő lelkészársukat éltették; *Tóth* József tanfelügyelő mint ideális magyar papot köszöntötte fel *Mádyt*. Szép és lelkes pohárköszöntőket mondtak még: *Petri* Elek theologiai tanár, dr. *Darányi* Gyula e. m. tanácsbíró. *Benkő* István rpalotai lelkész, *Fazekas* Agoston a vármegye főjegyzője stb. stb.

Az előkelő s vidám társaság este 6 és 7 óra között oszlott széljével s helyébe az aranyos ifjúság lépett, mely azután csaknem éjfélig mulatott az esperes vendégszerető házában, ahol este 9 órakor az „Ujpesti kereskedő- és iparos ifjak önművelődési köre”, lampionokkal jelent meg s a kör dalárdája szerenáddal kedveskedett, esperessé lett díszelnökének. Az első énekszám után *Endre* János f. tanító s a kör elnöke szép beszédben üdvözölte *Mády* Lajost, aki szívélyes szavakban mondott köszönetet a kör

ragaszkodásának és tiszteletének e gyöngéd és szép megnyilatkozásáért.

Es ezzel az esperesi felavatásnak szép ünnepélye véget ért.

H I R E K.

— **Pestmegye rendkívüli közgyűlése.** Pestmegye törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 4-én *Beniczky* Ferencz főispán elnökle mellett. A közgyűlés határozata szerint *Baky* Béla főszámvevő és *Mártonffy* Márton árvaszéki iktató nyugdíjaztatott; *Gödöllő* községét a 240,000 korona költségen felvétele tárgyában utasította a közgyűlés hogy újhatározatot hozzon s a pénzbeli fedezetet mutassa ki.

— **Az új község ház műszaki felülvizsgálata.** A vármegye alispánja, Ujpest község előjárósága azon kérelmeknek, hogy a nagy költséggel felépített község ház műszakilag egy bizottság által felülvizsgáltassék: helyt adott, s műszaki megejtéshez *Kuklay Béla* műszaki tanácsost s az államépítészeti hivatal főnökét, a törvényhatóság képviselőit *Kemény* Gusztáv nyug. főszolgabírót, a közigazgatás képviselőit *Ivánka* Pál főszolgabírót, Ujpest község részéről az előjáróságon kívül *Mády* Lajos dr. *Hédervári* Soma és *Ladányi* Zsigmond képviselőket küldte ki.

— **Márczius 15-ének ünnepe.** Az upesti „Kisfaludi Kör” f. é. márczius hó 15-én (szombaton) a Colosseum összes termeiben jótékonycélműködvelő színelőadásal egybekötött szabadság-ünnepélyt és táncvigalmat rendez, amelyen az ünnepi beszédet dr. *Fehér* Mór fogja tartani. Ez alkalommal színe kerül: „Az Asszonyok bűne” ezimű fővárosi életkép, dalokkal 3 felvonásban. Irta: *Rónaszéky* Gusztáv. Rendező: *Heves* Béla. Sugó: *Schweitzer* Mór. Személyjegy 1 korona családjegy 2 korona (1 ur 2 hölgy). A részbeni jövedelem az upesti árvaház alapjára fordítatik. Kezdeté pontban 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag lesznek nyugtázva. — *A Kossuth* *Lajos betegsegélyző és temetk. nőegylet* f. é. márczius hó 15-én, *Tankó* János f. tanár elnökle mellett díszgyűlést tart.

— **Az upesti függetlenségi kör** a szabadság ünnepét márczius 15-én este 7 1/2 órakor a Polgári kaszinó nagy termében fogja megünnepelni. Az ünnepi beszéd megtartására *Tankó* János f. tanár kérésre föl.

— **Az „Ujpesti petőfi kör.”** Márczius hó 15-én este 8 1/2 órakor díszgyűlést tart az Árpád kávéház nagy termében. Az e hó 2-án tartott választmányi ülésén kiküldött öt tagu bizottsága már eddig is igen széles körű intézkedést tett az est fényes lefolyása iránt, melyre az elnökség lapunk útján is felkéri az egyletek körök és más vendégek szíves megjelenését. Az ünnepi program részleteit csak lapunk legközelebbi számába hozzuk.

— **Egy tudós pap halála.** *Venetianer* Sándor, új-soóvei református lelkész, a magyar református egyház lelkészi karának egyik díse s egyik legtudosabb theologusa, f. é. február hó 27-én jobbléte szenderült. A nagytudományu pap zsidó szülöktől származott s az upesti főrabbinak dr. *Venetianer* Lajosnak édes testvére volt. *Venetianer* Sándor 1853-ban született Faddon. Iskoláit Keekeméten, a bécsi egyetemen, Bazilben és Debreczenben végezte. — Reformátussá 1873-ban lett s a papi pályára lépett, s *Turkeven*, *Nagyváradon*, mint segédlelkész, *Pancsován*, *Új-soóven*, *Triesztben*, *Rohrbaohon* (Oroszország: Kaukázus) majd ismét *Soóven* mint lelkész működött. Hívei valóságos bálványozták, s lelkészársai pedig a legnagyobb elismeréssel szóltak nagy tudományáról. Tudományos czikkeit angol, német, holland és francia református irányu lapokban tette közzé. Önálló műveket is adott ki, amelyek irodalmi magaslaton állanak. Sajnos a református theologiai fakultások nem igyekeztek rajta, hogy nagy tudományát, mint tanár értékesíthesse. *Bécsbe* hívták volt a protestáns theologiai fakultushoz, de ő nem akarta elhagyni hazáját. Általában a magyarság szeretete jellemezte őt egyházi működésében is; a többi közt az ő érdeme, hogy az összes bácskai református népiskolákban a tanítás nyelve most már magyar. Apostoli egyszerűségben élt élete végeig egyházának és a tudománynak s csekély jövedelméből is gyakran juttatott a szegényeknek. Hívein kívül, kik igaz részvétellel iratták meg, öz-

vegye és hét árva gyászolja. A béke anyala lebegjen sirja fölött.

— **Tanonez- és segédmunka-kiállítás.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara az *ujpesti ipartestülethez* intézett felhívásával értesítette a nevezett testületet, hogy a kereskedelemügyi miniszter a f. év őszén egy Budapesten rendezendő *önmálló budapesti tanonez- és segédmunka-kiállítás* rendezését vette tervbe, a melynek részt vevőit anyagi támogatásban részesíteni hajlandó. Ezen felhívás folytán felkértek a munkaadó iparosok, hogy ezen kiállítás iránt érdeklődve, segédjeiket és tanonezaikat a résztvételre buzdítsák és támogassák. Bővebb felvilágosítás és utbaigazítás az ipartestület *titkári hivatalában* nyerhető, a hol is a résztvenni szándékozók mielőbb jelentkezzenek.

— **Az „Ujpesti ipartestület betegsegélyző pénztára”** f. évi márczius hó 9-én délután 2 órákor rendes évi közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Az 1901. évi számadás bemutatása s ezzel a felügyelő-bizottság jelentése alapján a felmentvény megadása iránti határozathozatal. 2. Az igazgatóság fele részének kiorsolása s így 7 rendes és 4 póttag választása. 3. Felügyelő-bizottság választása, 2 rendes és 2 póttag. 4. Választott bíróság megválasztása, 4 rendes, 2 póttag. 5. Egyébb esetleges indítványok.

— **Védekezzünk** ezimmel *Józsa Dániel* az ipartestületben, annak közgyűlése után felolvasást tartott f. hó 2-án. Az a célja, hogy a helybeli iparosterekek figyelmét az alakulóban levő „*Gyakorlati nevelésügyi kör*” iránti érdeklődésre felhívja, elmondhatjuk, hogy sikerült. Kérjük iparos polgártársainkat: tanúsítsanak az ügy iránt megérdemelt érdeklődést. Lapunk mai számában közölt *alapszabály-tervezet* olvassák el figyelemmel, annál is inkább, mert a közgyűlésen esetleg észrevételeiknek az érvényesítésre alkalmuk leendő.

— **Az Ujpesti Zeneművelő-Egyesület** (Conservatorium) 1902. évi márczius hó 9-én, (vasárnap) saját helyiségeiben növendék-hangversenyt rendez, melynek következő a műsora: 1. *Thern K.* Magyar induló. Zongorán előadják: *Lipp Paula* (III. oszt.), *Troján Elza* (III. oszt.), *Szönyi Gabi* (III. oszt.) (Tanár: *Erkel J.*) 2. *Magyar népdalok.* Előadja: *a növendékek.* (Tanár: *György M.*) 3. *Rubinstein A.* Romance Esdur. Zongorán előadja: *Weigl Etel* (IV. oszt.) (Tanár: *Erkel J.*) 4. *Beriot.* Air varié. Hegedűn előadja: *Róna József* (V. oszt.) (Tanár: *Seymann E.*) 5. *Onslow.* Sonata op. 7. a) Romance. b) Finale. Zongorán előadják: *Schmidt Terka* (I. kim. oszt.) és *Vuskits Ilonka* (VI. a oszt.) (Tanár: *Récffy G.*) 6. *Egyreleg idegen dal-művekből.* Előadja: *A növendékek.* (Tanár: *György M.*) 7. *Paderewski.* Menuett. Zongorán előadja: *Vuskits Ilonka* (VI. a oszt.) (Tanár: *Récffy G.*) 8. *Dancla.* Resignation. Hegedűn előadja: *Nádaskay Feri.* (Tanár: *Seymann E.*) 9. *Csajkowszki.* Barcarolla. Zongorán előadja: *Adamis Mariska* (VI. a oszt.) (Tanár: *Erkel J.*) 10. *Barjtel.* Adagio Gordonkán előadja: *Solarez Rikárd.* (III. oszt.) (Tanár: *Popper B.*) 11. *Liszt.* Polonaise. Zongorán előadja: *Schmidt Terka.* (I. kim. oszt.) (Tanár: *Récffy G.*) 12. *Beethoven.* Zongorahármas Es dur. op. 1. I. tétel. Előadják: zongorán: *Vuskits Ilonka*, hegedűn: *Nádaskay Feri*, gordonkán: *Grossmann Géza.* Kezdeté d. u. 5 órákor.

— **A községi népkonyhákban** folyó évi február hó 16-tól márczius hó 1-ig 42,989 adag leves és kenyér osztatott ki. Ebből a templom-utcai népkonyhára 18,479 a szénatéri népkonyhára 24,510 adag esik. Miután a népkonyhák két havi fennállás után az előjáróság f. é. márczius 1-én beszűntette, mi is beszámolunk az adagok végeredményével, amely szerint népkonyhánkban 2 hónap alatt összesen 175,000 adag leves és kenyér szolgáltatott ki, a mi a községnek egy adag levest és kenyeret csak 4 fillérbe számítva 7000 koronájába került.

— **Az Ujpesti ifjak társas-köre** részben saját könyvtára javára f. é. márcz. hó 30-án a „*Közművelődési kör*” összes helyiségeiben jótékonyezélu színelőadással egybekötött *táncszívet* rendez. Színre kerül: A „*Végrehajtó.*” Vigjáték 1 felvonásban, ezt követi: „*Virágfakadás.*” Vigjáték 1 felvonásban. — (Rendező: *Vértesi Sándor* ur.) A zenét komáromi Dombi Gyula hirneves zenekara eszközli. Kezdeté pontban 8 órákor.

— **Husvétli ünnepély.** Az Ujpesti asztalos szak- és segéd munkások szakegylete f. évi márczius hó 30-án a „*Polgári Kör*”-ben dal-, szavalat-, világposta-, tombolajáték-, polgári házassággal- és táncszal egybekötött husvétli ünnepélyt rendez. Kezdeté este 8 órákor. Belépti-díj: Előre váltva személyjegy 80 fill., családjegy 1 kor. 60 fill. A pénztárnál személyjegy 1 kor., családjegy 2 korona. A dalokat az „*Ujpesti Munkásképző-Egylet*” dalkara, a zenét egy közkedvelt cigányzenekar szolgáltatják.

— **Házasságok.** *Berényi Antal* községi aljegyző f. é. márczius 12-én d. e. 11 órákor tartja meg az ujpesti anyakönyvi hivatalban házasságkötési ünnepélyt *Zweig Matild* kisasszonnyal. *Zweig Adolf* szálloda- és kávéház-tulajdonos leányával. — *Schwartz Sándor*, özv. *Schwartz Lipótné* fia f. é. márczius hó 16-án d. u. fél 3 órákor tartja a budapesti dohányutezai izr. templomban *Hauer Vilma* kisasszonnyal, *Hauer Dávid* leányával az esküvőjét.

— **Az „Ujpesti dalkör”** f. é. márczius hó 16-án d. u. 4 órákor tartja a Keil-féle kávéházban lévő helyiségében évi közgyűlést, melyre a tagok ezen az uton is meghívottak. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés és a felmentvény megadása. 4. Tisztikar választása. 5. Folyó ügy. 6. Indítványok.

— **A „Rákospalotai Izraeliti Nöegylet.”** f. é. márczius hó 22-én a Casino helyiségében (Vasut-uteza) jótékonyezélu zártkörű táncszívet rendez. Belépti-díj: Személyjegy előre váltva 1 korona 60 fillér, este a pénztárnál 2 korona. Családjegy (1 ur 2. hölgy) 3 korona 20 fillér, este a pénztárnál 4 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8¹/₂ órákor.

— **Az ujpesti ipartestület.** f. hó 2-án tartotta meg rendes évi közgyűlését, a melyen a tagok szép számban vettek részt.

Az évi jelentés és számadás tudomásul vétetett s a felmentvény egyhangulag megadott.

A költségvetés tárgyalásánál a telephon bevezetése is kimondatott s egyébként a javaslat elfogadtatott.

A helyi iparkialitás rendezése, a kedvezőtlen gazdasági viszonyoknál fogva, a jövő évre halasztatott. Azonban kimondatott, hogy a keresk. miniszter által az év őszén tervbe vett budapesti iparostanonez- és segéd-kiállításban való résztvételre iparosainkat illetve tanonezaikat és segédeinket buzdítani fogják.

Ezután az ipartestületi előjáróságába 12 előjárósági- és 1 számvizsgáló bizottsági tag, valamint a segélypénztárba 2 igazgatósági, 1 felügyelő bizottsági, 2 választott bírósági tagnak s végül 49 közgyűlési kiküldöttnek választása ejtetett meg, a mely tisztségekre közfelkiáltással, előjárósági tagoknak: 1. Zsuffa Béla 2. Pásztor Vincez, 3. Lechner Ferencz, 4. Lagler Ferencz, 5. Mayer Károly, 6. Heuschmid Tamás, 7. Florikievicz János, 8. Koesány Mihály, 9. Mészáros Agoston, 10. ifj. Csapó József, 11. Korányi Jenő, 12. Koch György, számvizsgáló bizottsági tagnak: *Klikár Adolf*, igazgatósági tagoknak: 1. Szukupeny József, 2. Tótlár György, felügyelő bizottsági tagnak: *Korányi Jenő*, választott bírósági tagnak: *Petőcz Endre*, 2. *Buday János*.

Következő az indítványok tárgyalása, *Farmathy István* elnöknek ügybuzgó fáradozásáért 200 korona tiszteletdíj szavaztatott meg, *Csepreghy Pál* iparhatósági biztosnak odaadó ténykedéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés.

Végül panasz tételven azon visszaélések iránt, a melyek piacunkon a heti vásárok alkalmával százával elkövetettek, — a közgyűlés kimondotta ezen állapotok megszüntetése végett egyelőre a községi előjáróság-hoz fog fordulni, a mire a szép rend és esendben lefolyt közgyűlés véget érte.

A közgyűlés végével *Józsa Dániel* igazgató ur „*Védekezzünk*” ezimű felolvasását tartotta meg, melyet a jelenlevők nagy figyelemmel hallgattak meg s lelkes éjlenzéssel adtak kifejezést köszönetüknek.

— **Ebzárlat.** Budapest VI-ik kerületéből Ujpest felé egy veszett gyanús eb kaborolt e napokban. Ennek következtében az előjáróság megkeresésére a főszolgabíró 40 napi ebzárlatot rendelt el Ujpest területén, amely f. hó 6-tól április hó 16-ig tart. Ez idő alatt

az ebtulajdonosok csak porázon vezethetik kutyáikat az utczán. Porázon vezetés nélkül a szájkosár s a pléh-bélyeg sem óvja meg őket attól, hogy a gypmester által el ne fogassanak. Az elfogott kutyák nem adatnak ki, elpusztítatnak, s ezenfelül ebtulajdonos 200. kor. bírságot fizet.

I R O D A L O M.

***Uj zeneművek.** *Gobbi Henrik*, a kiváló pedagógus tollából ujabban ismét érdekes átírat jelent meg két zongorára. *Mendelssohn* híres *Scherzóját* a „*Szentiványéji álomból*” alkalmazta két zongorára a fáradhatatlan, zene-tanár kinek tanítványai: *Kilen Ida* és *Hollósy Kornélia* csak nem rég produkálták hoszszo sorozatát az értékesnél-értékesebb átíratoknak. A *Scherzo* immár a 15-ik száma a gazdag gyűjteménynek. Ara kor. 3.25. A *legszebb százegy magyar népdal* gyűjtőezime alatt szintén jelent meg igen értékes kötet. A legjelesebb magyar zeneszerzők dalai ezek eredeti kiadásban s megtaláljuk a kötetben *Balazs Kálmán*, *Beleznay Antal*, *Dóczy József*, *Lengyel Miska*, *Tisza Aladár*, *Berényi* s még vagy husz-harmincz ismert szerzőnek népszerű dalait. A kötet ára: 3 kor. Ugyancsak négy szép népszerű magyar népdalnak az átíratát tartalmazza a *Magyar dalok és népdalok* cím alatt megjelenő anthológiának két új füzeté, melynek egyikében ott találjuk az *Oszi rózsá*, *fehér rózsá* cím alatt országsszerte ismeretes hangulatos dalt. Ara a két dálnak 1 füzetben 1 kor. és megrendelhető *Rózsavölgyi* és társa es. és kir. udvari zeneműkereskedésében Budapest, IV., *Kristof-tér* 3.

Az „Ujpesti Gyakorlati Nevelésügyi-Kör” alapszabályai.

— (Tervezet; összeállította: *Józsa Dániel*). —

I. Az egyesület czime, székhelye, pecsétje.

Az egyesület czime: „*Ujpesti Gyakorlati Nevelésügyi-Kör*”.

Az „*Ujpesti Gyakorlati Nevelésügyi-Kör*” székhelye és működési területe *Ujpest*.

A pecsét: *Ujpest* ezimere körbefoglalva ezen felirattal: „*Ujpesti Gyakorlati Nevelésügyi-Kör*”.

II. Az egyesület célja; eszközök a cél elérésére.

Az egyesület célja az ujpesti munkásgyermekeknek, ifjuságnak, munkásnéposztálynak erkölcsi és anyagi támogatásával, — iskolák és közművelődési egyletek által a helybeli lakosságot nem-, felekezeti- és nemzetiségre való tekintet nélkül jó honpolgárokka nevelődésben gyamolítani.

Iskolai körzetek szerint bölesödék-, óvók-, gyermekotthonok (rorgyos-egyletek), népkonyhai intézmények-, ifjusági egyletek (olvasó-, dalkörök) munkás-kaszinók- ésszüelői értekezletek létesítése, illetve ezeknek a kormány-, megye-, község-, egyház-, magánosok által való segélyezésére közreműködés és emberbaráti társaságok, közművelődési egyletek a célra való okszerű közremunkálásának eszközlése.

III. Az egyesület jövedelmei.

Az egyesület vagyontörzsei: a) az örökös- és alapító-tagok alapítványai, melyek törzsvagyont képeznek és csak kamataik használhatók fel; b) rendes tagok tagdíjai; c) pártoló tagok adományai; d) állami-, megyei-, egyházi-, községi segélyek; e) adományok, hagyományok, melyek, ha 200 koronán felüliek, a törzsvagyonghoz csatolandók; f) gyűjtések; g) hazai, különösen pedig az ujpesti ipar pártolásáért egyesektől a jövedelem %-lakép felajánlandó adomány. Az egyesület jövedelméből csak az egyesület pártfogása mellett létrejött s annak céljaival egybehangzón s az egyesület felsőbb-ségét elismerő egyletek részesülnek segélyben és pedig egyik-egyik a végzett munka, illetve a siker arányában. E végből a segélyre igényt tartó, létesülő egyletek ügyrendjüket működésük megkezdése előtt a választmánynak bemutatják s az csak annak, esetleg a közgyűlésnek elfogadása után lép érvénybe. A körzetekben működő egyletek ellenőrzésére, számadásainak felülvizsgálására a segélyező egyletnek joga van s ezt esetről-esetre kiküldöttje által gyakorolja.

IV. Az egyesület tagjai.

Az egyesület tagja lehet: a) *Ujpest* községben törvényesen létező minden egyesü-

let, b) minden ujbpesti állampolgár: férfi- és nő, c) minden ujbpesti törvényesen bejegyzett cég, iparvállalat. A tagok felvételét a választmány eszközli. Sem a felvétel, sem az elutasítás nem indokolandó.

A taggyűlések, akár már fennállnak, akár ezután létesülnek, csak az egyesület szellemében működhetnek; ha csak áldozatkészségre — valló gyűjtés céljából alakulnak, kötelesek gyűjtésük eredményét évenként az egyesületi alapszabály szerint felhasználni, vagy a közös pénztárba beszolgáltatni; ha pedig az egyesület céljait végrehajtó, nevelő-munkát végeznek, — tagdíjat nem fizetnek, s a IV. f) rendelkezése szerint — segélyben részesülnek.

A tagok lehetnek:

a) tiszteleti tag, akit a közgyűlés az egyesület körül szerzett érdemeiért választásával kitiintet;

b) örökös tag, az a jogi személy, vagy testület, cég, iparvállalat, ki, illetve mely legalább 500 K alapítványt tesz;

c) alapító tag, ki, vagy mely testület, cég, iparvállalat legalább 200 K alapítványt tesz;

d) rendes tag, ki, vagy mely testület, cég, iparvállalat aláírásával 6 évre évi 8—8 korona fizetésére kötelezi magát.

Tagdíjkötelezettség azon év január 1-én kezdődik, melyben az illető jelentkezett;

e) pártoló tag, ki tetszés szerinti összeggel járul évenként az egyesület pénztárának gyarapításához.

Ujbpesti tényleges tanárok, tanítók, tanítónők és óvónők tagsági díj nélkül is lehetnek rendes tagok, ha ez iránti kérelmeknek a választmány helyet adott.

Aki a 6 év letelte előtt legalább félévvel kilépési szándékát az elnöknek írásban be nem jelenti, annak rendes tagsági kötelezettsége mindannyiszor további egy évre megújítottként tekintetik.

Az évi tagdíj félévenként előre az egyesület helybeli pénztárába fizetendő, de joga van a választmánynak azt egyesekre nézve koronás részletekké is változtatni.

A tagdíj alapszabályszerű fizetésével késedelmes tag aláveti magát az ujbpesti járásbiróság illetékességének.

V. A tagok jogai.

A tiszteletbeli-, örökös-, alapító- és rendes tagok a közgyűlésen tanácskozó-, indítványozó- és szavazójoggal bírnak; választók és választhatók. — Egyesek jogait csak személyesen; testületek, cégek, iparvállalatok megbízottjaik, tulajdonosaik által gyakorolhatják. Hátrálékos tag jogot nem gyakorolhat.

VI. A tagok kötelezései.

Az egyesület tagjai belépésük által elfogadják az egyesület alapszabályait és ennek keretében alkotott szabályzatokat s kötelezik magukat annak megtartására. A szabályzatok nem tudásával senki sem mentheti magát.

Kötelesek az alapítványi- és rendes tagdíjak pontos befizetésére.

A rendes tag fizetési kötelezettsége, habár aláírása szerint tovább is terjedne, az illetőnek csak halála évéig tart.

Tanárok, tanítók, tanítónők, óvónők, ha saját kérésükre az egyesület tagjai lettek, erkölcsileg kötelesek azon iskolai körzetben, melyben tényleg működnek, az egyesület által alakított, avagy felsőbbsege elismerése mellett működő, az egyesület eszközei közt felsorolt intézményeket erejükhez képest szellemileg támogatni; fenállásukban, kihatásukban tényleg közreműködni. Egy évi teljes pártolatlanság a tagság megszűnésével jár.

Az egyesület céljait szolgáló egyletek és társaságok szabályzataikat az alapszabályok keretében maguk alkotják; ügyrendjüket elkészítik; tisztviselőiket megválasztják a választmány jóváhagyásának fentartásával; az ily egyletek tisztviselői, társaságok egy-egy képviselője hivatalból tagjai a választmánynak.

VII. Az egyesület szervezete.

Az egyesület ügyeit intézik: a) a közgyűlés; b) a választmány; c) az elnökség (tiszttakar) d) az iskolai körzetekben alakult egyletek-, társaságok felügyelő bizottságai.

VIII. Közgyűlés.

Az egyesület évenként egyszer leginkább tél kezdetén közgyűlést tart. Rendki-

vüli közgyűlést hívhat össze indokolt esetben az elnökség s 20 tagnak a tárgy előterjesztésével írásban beadott kérésére rendkívüli gyűlés hívandó össze 30 nap keretén belül mindannyiszor. A közgyűlés nyilvános, 20 tagnak írásbeli kérésére azonban zártüléssé alakulhat. Érvényes határozathozatalra 30 tagnak jelenléte szükséges. Határozatképtelenség esetén ugyanazon tárgyban 30 nap múlva összehívott közgyűlés a jelenlevők számára való tekintet nélkül még az alapszabálymódosítás tárgyában is határoz. Határozatok szótöbbséggel hozhatók. Szavazatgyűjtés esetén az elnök dönt.

A közgyűlést az elnök nyitja meg, ő jelöli ki a jegyzőkönyvvezetőket; hívja fel szóval a jelentkezőket sorrend szerint. A titkár, vagy helyettese jelentést terjeszt elő az egyesület múlt évi működéséről; tervzetet nyújt főbb vonásokban a közelebbi jövő főbb teendőiről. A közgyűlésen tárgyalatik a múlt évi számadás s a jövő évi költségvetés. A közgyűlés választja 3—3 évre a tisztikart és 20 választmányi tagot a rendes tagok közül közfelkiáltással; 20 tag írásbeli kérésére titkos szavazással. A közgyűlés eszközli a tisztikarban és választmányban az esetleges kiegészítéseket. A közgyűlés évenként kiküldi a szükséges számvizsgálókat, kik jelentéseiket évenként a közgyűlésnek, évenként a választmánynak teszik meg.

Gondoskodik a közgyűlés lehetőleg arról, hogy közgyűlésein az egyesület céljainak megfelelő előadások, vagy felolvasások is tartassanak.

A közgyűlés választja a tiszteletbeli tagokat — egyhangulag.

Tárgyalja a 15 nappal előzőleg beadott indítványokat.

Módosítja az alapszabályokat, esetleg határoz az egyesület feloszlása iránt.

Alapszabálymódosító határozathoz a tagok egynegyede szükséges.

(Folyt. és vége köv.)

301. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbiróságnak 1901. évi V. 1991 4. sz. végzése folytán **dr. Lőw Tivadar** ügyvéd által képviselt **Kőbányai király söröző r. t.** felperes részére **Schwarz Ignác** alperes ellen 9389 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 855 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbiróság V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujbpesten, Boeska-uteza 20. sz. a. házban** leendő megtartása határidőül **1902. évi márczius hó 13-ik napján délután 1/2 4 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1902. évi február hó 25. napján.

Polgár

kir. bir. végrehajtó.

360. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbiróságnak 1902. évi V. 76 4. sz. végzése folytán **dr. Vikár István** ügyvéd által képviselt **Fürst Gerson** felperes részére **Schönhauser Ignác és neje** alperes ellen 2000 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1288 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbiróság V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési

jogot nyertek volna **Ujbpesten, Diófa-uteza 9. sz. a.** leendő megtartása határidőül **1902. évi márczius hó 12-ik napján délután 2 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1902. évi február hó 24-ik napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

234. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujbpesti kir. járásbiróságnak 1901. évi V. 2584 2. sz. végzése folytán **dr. Kelényi Imre** ügyvéd által képviselt **Pauker S. Agoston** felperes részére **Kövesy Albin** alperes ellen 49 korona 60 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 879 koronára becsült ingóságokra az ujbpesti kir. járásbiróság V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujbpesten, Lőrincz-uteza 31. sz. a. házban** leendő megtartása határidőül **1902. évi márczius hó 15. napján d. e. 1/2 12 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujbpesten, 1902. évi márczius hó 1. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó



Tüzifa- és kőszentelep megnyitása.

Van szerencsém a m. t. közönséget ezuton tisztelettel értesíteni, hogy

Ujbpesten, Árpád-ut 63. szám alatt
(Diófa-uteza sarkán)

tüzifa- és kőszentelep kereskedést

létesíttem, a hol kifogástalan jó rakású és legjobb minőségű tüzfát és legfinomabb valódi porosz kőszentelep állandóan raktáron fognak tartani.

Üzleti elvem: tisztességes kiszolgálás által megelégedett vevőkört biztosítani és Reich Gábor ur ujbpesti üzletvezetőm ily irányu utasításokkal ellátva mindent el fog követni, hogy a m. t. vevőközönséget minden tekintetben legjobban kielégítse.

A m. t. közönség szives támogatását és megrendeléseit tisztelettel kérve, maradtam kitünő tisztelettel

Grünhut József

10-10

váci tüzifa nagykereskedő.

Megrendelési hely:

Ujbpest, Árpád-ut 63. Diófa u. sarok.

